
 

Destaques da sessão plenária de 26 e 27 de abril de
2017, Bruxelas
 
Debate com o presidente do Eurogrupo, Jeroen Dijsselbloem, sobre
a Grécia 
Na quinta-feira, a partir das 10h00, os eurodeputados vão questionar o presidente do
Eurogrupo sobre a segunda avaliação do programa de ajustamento económico para a
Grécia. Jeroen Dijsselbloem comparece perante o Parlamento Europeu no rescaldo
dos comentários considerados insultuosos e sexistas em relação aos países do Sul,
que levaram alguns políticos europeus a pedir a sua demissão.
 
 
Pilar Europeu dos Direitos Sociais 
Na quarta-feira à tarde, a comissária europeia responsável pelo Emprego, Assuntos
Sociais, Competências e Mobilidade Laboral, Marianne Thyssen, vai apresentar aos
eurodeputados a versão final do Pilar Europeu dos Direitos Sociais e iniciativas
conexas, que deverão atualizar algumas das normas laborais e sociais da UE. A
eurodeputada Maria João Rodrigues foi a autora do relatório do Parlamento Europeu
sobre o Pilar Europeu dos Direitos Sociais, aprovado em 19 de janeiro. 
 
 
Debate com Orbán sobre os direitos fundamentais na Hungria 
A situação na Hungria vai ser discutida com o vice-presidente da Comissão
responsável pelos Direitos Fundamentais, Frans Timmermans, e o primeiro-ministro
húngaro, Viktor Orbán. Um dos assuntos em debate será a nova legislação sobre o
ensino superior na Hungria, vista como um ataque à Universidade da Europa Central.
O tratamento dos migrantes e refugiados, os casos relativos a ONGs e o pluralismo
dos meios de comunicação social deverão ser outros dos temas abordados. 
 
 
Debate com Mogherini sobre o referendo na Turquia 
O Parlamento Europeu vai debater com a Alta Representante da UE para os Negócios
Estrangeiros, Federica Mogherini, o impacto do referendo constitucional realizado no
dia 16 de abril na Turquia, que reforçou os poderes do Presidente Recep Tayyip
Erdoğan, e o futuro das relações entre a UE e este país. 
 
 
Apoio às pescas nas regiões ultraperiféricas 
Os eurodeputados vão propor a criação de um fundo específico de apoio à pesca nas
regiões ultraperiféricas (RUP), semelhante ao POSEI para o setor agrícola. O relatório
sobre a gestão das frotas de pesca nas RUP, que vai ser debatido em plenário na
quarta-feira e votado no dia seguinte, aborda ainda questões como a renovação e a
modernização das frotas, o desenvolvimento da aquicultura e incentivos para
promover a entrada dos jovens no setor da economia marítima. 
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Regras para combater a exploração laboral no setor do vestuário 
Os parlamentares querem que a Comissão Europeia apresente uma proposta
legislativa que estabeleça um dever vinculativo de diligência nas cadeias de
abastecimento do setor do vestuário para combater as violações dos direitos humanos
e a exploração laboral. O comércio mundial relacionado com o vestuário emprega
mais de 75 milhões de pessoas, três quartos das quais são mulheres. O relatório da
comissão parlamentar do Desenvolvimento vai ser votado na quinta-feira.
 
 
Votação sobre o levantamento da imunidade parlamentar de Marinho
e Pinto 
A comissão dos Assuntos Jurídicos vai recomendar ao Parlamento Europeu que
levante a imunidade parlamentar do eurodeputado António Marinho e Pinto. O pedido
das autoridades portuguesas diz respeito a alegados crimes de difamação e de ofensa
a organismo, serviço ou pessoa coletiva, no seguimento de uma queixa apresentada
pela Santa Casa da Misericórdia de Lisboa. 
 
 
Resolução sobre a situação na Venezuela 
O respeito pela Constituição e pelo princípio da separação de poderes, bem como a
libertação dos prisioneiros políticos, deverão ser alguns dos apelos feitos pelo
Parlamento Europeu numa resolução sobre a situação na Venezuela, que será votada
na quinta-feira.
 
 
Outros assuntos em destaque 
Economia / Cultura
 
 

 
http://www.europarl.europa.eu//news/pt/agenda/briefing/2017-04-26
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Mais informação
Agenda da sessão plenária
Pode assistir em direto à sessão plenária através do EP Live
Conferências de imprensa e outros eventos
EuroparlTV
Material Audiovisual
EP Newshub
Podcasts do Serviço de Estudos do PE
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http://www.europarl.europa.eu/plenary/pt/agendas.html
http://www.europarl.europa.eu/ep-live/pt/plenary/
http://www.europarl.europa.eu/ep-live/pt/schedule/
http://www.europarltv.europa.eu/pt/home.aspx
http://audiovisual.europarl.europa.eu/
http://www.epnewshub.eu
http://www.europarl.europa.eu/rss/pt/audio-podcasts.html


Contactos 
 
 
Isabel Teixeira NADKARNI
Serviço de Imprensa

(+32) 2 28 32198 (BXL)
(+33) 3 881 76758 (STR)
(+32) 498 98 33 36
isabel.nadkarni@europarl.europa.eu
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Debate com o presidente do Eurogrupo, Jeroen
Dijsselbloem, sobre a Grécia
 
Na quinta-feira, a partir das 10h00, os eurodeputados vão
questionar o presidente do Eurogrupo sobre a segunda
avaliação do programa de ajustamento económico para a
Grécia. Jeroen Dijsselbloem comparece perante o
Parlamento Europeu no rescaldo dos comentários
considerados insultuosos e sexistas em relação aos países
do Sul, que levaram alguns políticos europeus a pedir a
sua demissão.
 
Debate: 27/04/2017
 
Mais informação
Principais resultados da reunião do Eurogrupo de 7 de abril de 2017
Comunicado de imprensa - Presidente do Parlamento Europeu envia carta de protesto a
Dijsselbloem
Material audiovisual
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http://www.consilium.europa.eu/pt/meetings/eurogroup/2017/04/07/
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20170329IPR69051/presidente-do-parlamento-europeu-envia-carta-de-protesto-a-dijsselbloem
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20170329IPR69051/presidente-do-parlamento-europeu-envia-carta-de-protesto-a-dijsselbloem
http://audiovisual.europarl.europa.eu/economy-greece


Pilar Europeu dos Direitos Sociais
 
Na quarta-feira à tarde, a comissária europeia responsável
pelo Emprego, Assuntos Sociais, Competências e
Mobilidade Laboral, Marianne Thyssen, vai apresentar aos
eurodeputados a versão final do Pilar Europeu dos Direitos
Sociais e iniciativas conexas, que deverão atualizar
algumas das normas laborais e sociais da UE. A
eurodeputada Maria João Rodrigues foi a autora do
relatório do Parlamento Europeu sobre o Pilar Europeu dos
Direitos Sociais, aprovado em 19 de janeiro. 
 
Debate: 26/04/2017
 
Mais informação
Comunicado de imprensa - Eurodeputados aprovam relatório sobre Pilar Europeu dos Direitos
Sociais (19 de janeiro de 2017)
Página web da Comissão sobre o Pilar Europeu dos Direitos Sociais

Sessão plenária

PT Serviço de Imprensa , Direção-Geral da Comunicação
Parlamento Europeu - Porta-voz: Jaume DUCH GUILLOT
Número da central de imprensa (32-2) 28 33000

5 I 12

http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20170113IPR58040/eurodeputados-aprovam-relat%C3%B3rio-sobre-pilar-europeu-dos-direitos-sociais
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20170113IPR58040/eurodeputados-aprovam-relat%C3%B3rio-sobre-pilar-europeu-dos-direitos-sociais
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?langId=pt&catId=1226&eventsId=1187&furtherEvents=yes


Debate com Orbán sobre os direitos
fundamentais na Hungria
 
A situação na Hungria vai ser discutida com o vice-
presidente da Comissão responsável pelos Direitos
Fundamentais, Frans Timmermans, e o primeiro-ministro
húngaro, Viktor Orbán. Um dos assuntos em debate será a
nova legislação sobre o ensino superior na Hungria, vista
como um ataque à Universidade da Europa Central. O
tratamento dos migrantes e refugiados, os casos relativos
a ONGs e o pluralismo dos meios de comunicação social
deverão ser outros dos temas abordados. 
 
Debate: 26/04/2017
 
Mais informação
Anterior resolução do Parlamento Europeu sobre a Hungria
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http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?pubRef=-//EP//TEXT+TA+P8-TA-2015-0227+0+DOC+XML+V0//PT


Debate com Mogherini sobre o referendo na
Turquia
 
O Parlamento Europeu vai debater com a Alta
Representante da UE para os Negócios Estrangeiros,
Federica Mogherini, o impacto do referendo constitucional
realizado no dia 16 de abril na Turquia, que reforçou os
poderes do Presidente Recep Tayyip Erdoğan, e o futuro
das relações entre a UE e este país. 
 
Debate: 26/04/2017
 
Mais informação
Serviço de Estudos do PE - Relações entre a UE e a Turquia
Comunicado de imprensa - Parlamento Europeu propõe congelamento das negociações de
adesão com a Turquia (24 de novembro de 2016)
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http://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/BRIE/2017/599388/EPRS_BRI(2017)599388_EN.pdf
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20161117IPR51549/parlamento-europeu-prop%C3%B5e-congelamento-das-negocia%C3%A7%C3%B5es-de-ades%C3%A3o-com-a-turquia
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20161117IPR51549/parlamento-europeu-prop%C3%B5e-congelamento-das-negocia%C3%A7%C3%B5es-de-ades%C3%A3o-com-a-turquia


Apoio às pescas nas regiões ultraperiféricas
 
Os eurodeputados vão propor a criação de um fundo
específico de apoio à pesca nas regiões ultraperiféricas
(RUP), semelhante ao POSEI para o setor agrícola. O
relatório sobre a gestão das frotas de pesca nas RUP, que
vai ser debatido em plenário na quarta-feira e votado no dia
seguinte, aborda ainda questões como a renovação e a
modernização das frotas, o desenvolvimento da
aquicultura e incentivos para promover a entrada dos
jovens no setor da economia marítima. 
 
Debate: 26/04/2017
 
Votação: 27/04/2017
 
Processo: relatório de iniciativa
 
Relatora: Ulrike Rodust (S&D, DE)
 
Mais informação
Relatório sobre a gestão das frotas de pesca registadas nas regiões ultraperiféricas
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http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A8-2017-0138&language=PT


Regras para combater a exploração laboral no
setor do vestuário
 
Os parlamentares querem que a Comissão Europeia
apresente uma proposta legislativa que estabeleça um
dever vinculativo de diligência nas cadeias de
abastecimento do setor do vestuário para combater as
violações dos direitos humanos e a exploração laboral. O
comércio mundial relacionado com o vestuário emprega
mais de 75 milhões de pessoas, três quartos das quais são
mulheres. O relatório da comissão parlamentar do
Desenvolvimento vai ser votado na quinta-feira.
 
Debate: 26/04/2017
 
Votação: 27/04/2017
 
Processo: relatório de iniciativa
 
Relatora: Lola Sánchez Caldentey (CEUE/EVN, ES)
 
Mais informação
Relatório sobre a iniciativa emblemática da UE no setor do vestuário
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http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A8-2017-0080&language=PT


Votação sobre o levantamento da imunidade
parlamentar de Marinho e Pinto
 
A comissão dos Assuntos Jurídicos vai recomendar ao
Parlamento Europeu que levante a imunidade parlamentar
do eurodeputado António Marinho e Pinto. O pedido das
autoridades portuguesas diz respeito a alegados crimes de
difamação e de ofensa a organismo, serviço ou pessoa
coletiva, no seguimento de uma queixa apresentada pela
Santa Casa da Misericórdia de Lisboa. 
 
Votação: 27/04/2017
 
Processo: imunidade
 
Relator: Gilles Lebreton (ENF, FR) 
 
Mais informação
Relatório sobre o pedido de levantamento da imunidade de António Marinho e Pinto
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http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?pubRef=-%2f%2fEP%2f%2fTEXT%2bREPORT%2bA8-2017-0163%2b0%2bDOC%2bXML%2bV0%2f%2fPT&language=PT


Resolução sobre a situação na Venezuela
 
O respeito pela Constituição e pelo princípio da separação
de poderes, bem como a libertação dos prisioneiros
políticos, deverão ser alguns dos apelos feitos pelo
Parlamento Europeu numa resolução sobre a situação na
Venezuela, que será votada na quinta-feira.
 
Intervenção de eurodeputados portugueses no debate realizado no dia 5 de abril
 
 
Francisco Assis (S&D) João Ferreira (CEUE/EVN) Nuno Melo (PPE) Cláudia Monteiro de
Aguiar (PPE) Ana Gomes (S&D) José Inácio Faria (PPE) Debate: 5/04/2017
 
Votação: 27/04/2017
 
Processo: resolução
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http://www.europarl.europa.eu/plenary/PT/vod.html?mode=unit&vodLanguage=PT&startTime=20170405-20:24:34-995
http://www.europarl.europa.eu/plenary/PT/vod.html?mode=unit&vodLanguage=PT&startTime=20170405-20:39:08-424
http://www.europarl.europa.eu/plenary/PT/vod.html?mode=unit&vodLanguage=PT&startTime=20170405-20:48:20-689
http://www.europarl.europa.eu/plenary/PT/vod.html?mode=unit&vodLanguage=PT&startTime=20170405-20:51:26-653
http://www.europarl.europa.eu/plenary/PT/vod.html?mode=unit&vodLanguage=PT&startTime=20170405-20:51:26-653
http://www.europarl.europa.eu/plenary/PT/vod.html?mode=unit&vodLanguage=PT&startTime=20170405-20:55:07-962
http://www.europarl.europa.eu/plenary/PT/vod.html?mode=unit&vodLanguage=PT&startTime=20170405-20:59:06-000


•

•

•

Outros assuntos em destaque
 
Economia / Cultura
 

Programa de Apoio às Reformas Estruturais para o período 2017-2020 - debate
na quarta-feira e votação de um regulamento na quinta-feira 
Relatório  anual  sobre  as  atividades  financeiras  do  Banco  Europeu  de
Investimento (BEI) - debate com o presidente do BEI, Werner Hoyer, e votação de
um relatório na quinta-feira 
Ano Europeu do Património Cultural - votação de uma decisão na quinta-feira
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